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1. Stoodi

Um foguete parte do repouso e sobe com aceleracéo constante de 30 m/s2. Qual é a altura do foguete quando ele atinge a velocidade
de 300 m/s?

a.10m

b. 100 m

c. 1000 m

d. 1500 m

e. 3000 m

2. ENEM 2012

Uma empresa de transportes precisa efetuar a entrega de uma encomenda o mais breve possivel. Para tanto, a equipe de logistica
analisa o trajeto desde a empresa até o local da entrega. Ela verifica que o trajeto apresenta dois trechos de distancias diferentes e
velocidades maximas permitidas diferentes. No primeiro trecho, a velocidade maxima permitida é de 80 km/h e a distancia a ser
percorrida é de 80 km. No segundo trecho, cujo comprimento vale 60 km, a velocidade méaxima permitida € 120 km/h.

Supondo que as condi¢des de transito sejam favoraveis para que o veiculo da empresa ande continuamente na velocidade maxima
permitida, qual sera o tempo necessario, em horas, para a realizacdo da entrega?

a. 0,7

b.1,4

c.15

d.2,0

e. 3,0

3. UERJ 2014

Em um longo trecho retilineo de uma estrada, um automével se desloca a 80 km/h e um caminh&o a 60 km/h, ambos no mesmo
sentido e em movimento uniforme. Em determinado instante, o automével encontra-se 60 km atras do caminhao.

O intervalo de tempo, em horas, necessario para que o automoével alcance o caminh&o é cerca de:

a.l
b.2
c.3
d.4

4. G1 - CFTCE 2007

O gréfico a seguir representa a posi¢cdo em fungéo do tempo de uma particula em movimento retilineo uniforme sobre o eixo x.
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E CORRETO afirmar que:

a.emt=10s,x=50m
b.emt=20s,x=60m
c.emt=30s,x=50m
d.emt=4,0s,x=6,0m

e.emt=50s,x=7,0m

5. UFRGS 2015

Trens MAGLEYV, que tém como principio de funcionamento a suspenséo eletromagnética, entrardo em operagéo comercial no Japao,
nos proximos anos. Eles podem atingir velocidades superiores a 550 km/h Considere que um trem, partindo do repouso e
movendo-se sobre um trilho retilineo, é uniformemente acelerado durante 2,5 minutos até atingir 540 km/h

Nessas condi¢8es, a aceleragdo do trem, em m/s? é

a. 0,1
b.1
c. 60
d. 150
e. 216

6. UERN 2013

Seja o graflco da velocidade em funcéo do tempo de um corpo em movimento retilineo uniformemente variado representado abaixo.
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Considerando a posicao inicial desse movimento igual a 46 m, entdo a posi¢éo do corpo no instante t =8 s é

a.54m
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b.62m
c.66m
d.74m

7. UNICAMP 2015

Recentemente, uma equipe de astrénomos afirmou ter identificado uma estrela com dimens6es comparaveis as da Terra, composta
predominantemente de diamante. Por ser muito frio, o astro, possivelmente uma estrela an& branca, teria tido o carbono de sua
composigéo cristalizado em forma de um diamante praticamente do tamanho da Terra.

. L o 18 .
Os astrdnomos estimam que a estrela estaria situada a uma distancia ad = 5]_\ 0 - 10™"m da Terra. Considerando um foguete que
. 4 . . .
se desloca a uma velocidade Y = 1 5 2+ 10% niso tempo de viagem do foguete da Terra até essa estrela seria de:

(lano =~ 3,0-107)

a. 2000 anos

b. 300000 anos

c. 6000000 anos
d. 20000000 anos

8. Stoodi

Qual a fungédo horaria da posi¢do para um mével que se desloca segundo o gréafico a seguir?

s (m) 4

\

24

>
0 t(s)
-12

a.s=-12-3t
b.s=-24+ 4t
c.s=-12+3t
d.s=24-4t
e.s=24+3t
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9. CPS 2014
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Algumas cidades tém implantado corredores exclusivos para onibus a fim de diminuir o tempo das viagens urbanas. Suponha que,
antes da existéncia dos corredores, um 6nibus demorasse 2 horas e 30 minutos para percorrer todo o trajeto de sua linha,
desenvolvendo uma velocidade média de 6 km/h. Se os corredores conseguirem garantir que a velocidade média dessa viagem
aumente para 20 km/h, o tempo para que um 6nibus percorra todo o trajeto dessa mesma linha sera

a. 30 minutos.

b. 45 minutos.

c. 1 hora.

d. 1 hora e 15 minutos.

e. 1 hora e 30 minutos.

10. UEL 2014

O desrespeito as leis de transito, principalmente aquelas relacionadas a velocidade permitida nas vias publicas, levou os 6rgdos
regulamentares a utilizarem meios eletronicos de fiscalizacao: os radares capazes de aferir a velocidade de um veiculo e capturar sua
imagem, comprovando a infragdo ao Codigo de Transito Brasileiro.

Suponha que um motorista trafegue com seu carro a velocidade constante de 30 m/s em uma avenida cuja velocidade regulamentar
seja de 60 km/h. A uma distancia de 50 m, o motorista percebe a existéncia de um radar fotografico e, bruscamente, inicia a frenagem
com uma desaceleracdo de 5 m/s?.

Sobre a acéo do condutor, é correto afirmar que o veiculo

a. ndo tera sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 50 km/h.
b. ndo terd sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 60 km/h.
c. terd sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 64 km/h.
d. terd sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 66 km/h.

e. tera sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 72 km/h.

11. UNISINOS 2012
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Duas pessoas partem do mesmo ponto e correm em linha reta, uma no sentido norte e outra no sentido oeste. Sabendo-se que a
velocidade de uma delas é de 8 km/h e que a da outra é de 6 km/h, qual a distancia (em km) entre elas apo6s 1 hora de corrida?

(Disporiwel am betp:/amum sem pre-
tops.comiup-contentiuploadsbussolajpyg.
Poesso em 17 ot 20117

a.z2
b. 10

d. 24
e. 48

12. UNESP 2014

Os dois primeiros colocados de uma prova de 100 m rasos de um campeonato de atletismo foram, respectivamente, os corredores A
e B. O grafico representa as velocidades escalares desses dois corredores em fungdo do tempo, desde o instante da largada (t = 0)
até os instantes em que eles cruzaram a linha de chegada.
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Analisando as informacdes do grafico, é correto afirmar que, no instante em que o corredor A cruzou a linha de chegada, faltava
ainda, para o corredor B completar a prova, uma distancia, em metros, igual a

a.5

b. 25

c.15

d. 20

e. 10

13. UEM-PR
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(Adaptada) Um trem se move com velocidade horizontal constante. Dentro dele estédo o observador A e um garoto, ambos parados
em relagdo ao trem. Na estacédo, sobre a plataforma, esta o observador B parado em relacdo a ela. Quando o trem passa pela
plataforma, o garoto joga uma bola verticalmente para cima. Desprezando-se a resisténcia do ar, podemos afirmar que:

(01) o observador A vé a bola se mover verticalmente para cima e para baixo.
(02) o observador B vé a bola descrever uma parabola.

(04) os dois observadores veem a bola se mover numa mesma trajetoria.

(08) o observador B vé a bola se mover verticalmente para cima e para baixo.
(16) o observador A vé a bola descrever uma parabola.

A soma dos nimeros associados as proposicdes corretas é:

a.3
b.4
c. 13
d.22
e. 24

14. Stoodi

Um movel descreve um movimento uniforme. Sua posi¢do varia com o tempo segundo a tabela abaixo:

t(s) 2 g
s (m) 21 28

Sua posicao emt=4s é:

a.-15m
b.-7m
c.0m
d.5m
e.14m

15. Stoodi

Um ponto material esta em MUV com aceleracao escalar igual a -2 m/s2. Sua velocidade escalar varia no tempo, segundo os dados
da tabela abaixo.

t(s) 0 1 2 3 4
vimfs) | 4 2 0o]-21]-4

Nos intervalos 0 a2 s e 2 a 4 s, pode-se classificar 0 movimento respectivamente como:

a. Retrégrado acelerado; retrégrado retardado

b. Retrogrado retardado; progressivo acelerado
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c. Progressivo acelerado; progressivo acelerado
d. Progressivo retardado; retrogrado acelerado

e. Progressivo retardado; retrogrado retardado

16. PUC-RS 2015

Considere o grafico abaixo, que representa a velocidade de um corpo em movimento retilineo em fungéo do tempo, e as afirmativas
que seguem.

4 v (mis)

10

0 10 tis)

I. A aceleracdo do moével € de 1,0 m/s?

II. A distancia percorrida nos 10s é de 50m

Ill. A velocidade varia uniformemente, e o mével percorre 10m a cada segundo.
IV. A aceleragdo é constante, e a velocidade aumenta 10m/s a cada segundo.

Sao verdadeiras apenas as afirmativas

a. lell
b.lelll.
c.llelVv.

d. | e lVv.
e.ll,lllelV
17. UEL 2011

No circuito automobilistico de Spa Francorchamps, na Bélgica, um carro de Férmula 1 sai da curva Raidillion e, depois de uma longa
reta, chega a curva Les Combes.

Raidillion Les Combes

A telemetria da velocidade versus tempo do carro foi registrada e é apresentada no grafico a seguir.
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Qual das alternativas a seguir contém o grafico que melhor representa a aceleracéo do carro de F-1 em funcéo deste mesmo
intervalo de tempo?
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18. UNESP 2015

Jodo mora em S&o Paulo e tem um compromisso as 16h em S&o José dos Campos, distante 90 km de S&o Paulo. Pretendendo fazer
uma viagem tranquila, saiu, no dia do compromisso, de Sao Paulo as 14h planejando chegar ao local pontualmente no horario
marcado. Durante o trajeto, depois de ter percorrido um tergo do percurso com velocidade média de 45 km/h Jodo recebeu uma
ligacdo em seu celular pedindo que ele chegasse meia hora antes do horario combinado.

Para chegar ao local do compromisso no novo horario, desprezando- se o tempo parado para atender a ligacao, Jodo devera
desenvolver, no restante do percurso, uma velocidade média, em km/h no minimo, igual a

a. 120
b. 60
c. 108

d. 72
e. 90

19. EPCAR (AFA) 2011

Duas particulas, A e B, que executam movimentos retilineos uniformemente variados, se encontram em t = 0 na mesma posi¢&o.
Suas velocidades, a partir desse instante, sdo representadas pelo grafico abaixo.
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As aceleracdes experimentadas por A e B tém o mesmo mddulo de 0,2 m/s2. Com base nesses dados, € correto afirmar que essas
particulas se encontrardo novamente no instante

a. 10s

b. 50s

c. 100s

d. 500s

20. IFSP 2014

Sete criangas sairam em uma van para visitar as obras de um dos estadios da copa do mundo de 2014, distante 20 km de suas
casas. Durante a primeira metade do caminho, a van conseguiu desenvolver velocidade maxima da pista e chegar a 90 km/h. Porem,
para a infelicidade do grupo, na segunda parte do trajeto, havia muito congestionamento em que levaram 30 minutos. Portanto,
podemos concluir que a velocidade média, em km/h, em todo percurso foi de, aproximadamente:

a. 32.

b. 38.

c. 42.

d. 48.

e. 62.

21. PUC-MG

Um corpo se move em trajetdria retilinea durante 2,0 s conforme o gréafico abaixo.

& v imsl

201

10}

0 0 20 ™

Analise as afirmativas a seguir:
I. Ao final do movimento, o corpo tera percorrido 25m.
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Il. Sua velocidade final é de 40 m/s e a velocidade média no percurso foi de 25 m/s.

lll. A aceleracéo entre t = 10se t, = 2,0 s foi de 10 m/s2.

Assinale:

a. se todas as afirmativas sdo corretas.

b. se todas as afirmativas sdo falsas.

c. se apenas as afirmativas | e Il sdo corretas.
d. se apenas as afirmativas Il e lll séo corretas.

e. se apenas as afirmativas | e 1l sdo corretas.

22. IBMEC-RJ 2013

Um motorista viaja da cidade A para a cidade B em um automoével a 40 km/h. Certo momento, ele visualiza no espelho retrovisor um
caminhao se aproximando, com velocidade relativa ao carro dele de 10 km/h, sendo que a velocidade do caminhdo em relagdo a um
referencial inercial parado é de 50 km/h. Nesse mesmo instante h4 uma bobina de ago rolando na estrada e o motorista percebe estar
se aproximando da peca com a mesma velocidade que o caminh&o situado a sua traseira se aproxima de seu carro. Com base
nessas informacdes, responda: a velocidade com relagédo a um referencial inercial parado e a diregéo da bobina de aco é:

50 km/h 40 km/h 777
— -

© -

A

a. 10 km/h com sentido de A para B
b. 90 km/h. com sentido de B para A
c. 40 km/h com sentido de A para B
d. 50 km/h. com sentido de B para A

e. 30 km/h com sentido de A para B

23. ENEM 2015

Para obter a posi¢cdo de um telefone celular, a policia baseia-se em informac¢es do tempo de resposta do
aparelho em relagéo as torres de celular da regido de onde se originou a ligacdo. Em uma regido, um
aparelho esta na area de cobertura de cinco torres, conforme o esquema.
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Considerando que as torres e o celular sdo puntiformes e que estdo sob o mesmo plano, qual o nimero
minimo de torres necessarias para se localizar a posi¢éo do telefone celular que originou a ligagéo?

a. Uma.

b. Duas.

c. Trés.

d. Quatro.

e. Cinco.

24. Stoodi

Um carro e uma moto deslocam-se em movimentos uniformes numa mesma trajetéria. Num determinado instante, o carro estd no km
200 e desloca-se com uma velocidade escalar de 25 m/s. Neste mesmo instante, a moto esta passando pelo km 20 e desloca-se a
uma velocidade escalar de 50 m/s, no mesmo sentido do deslocamento do carro. Em qual km da rodovia os dois vao se cruzar?

a. 250
b. 280
c. 320
d. 340
e. 380

25. UNESP 2014

Um motorista dirigia por uma estrada plana e retilinea quando, por causa de obras, foi obrigado a desacelerar seu veiculo, reduzindo
sua velocidade de 90 km/h (25 m/s) para 54 km/h (15 m/s). Depois de passado o trecho em obras, retornou a velocidade inicial de 90
km/h. O gréfico representa como variou a velocidade escalar do veiculo em fung¢éo do tempo, enquanto ele passou por esse trecho da
rodovia.
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Caso ndo tivesse reduzido a velocidade devido as obras, mas mantido sua velocidade constante de 90 km/h durante os 80 s
representados no grafico, a distancia adicional que teria percorrido nessa estrada seria, em metros, de

a. 1 550.

b. 800.

c. 950.

d. 1 250.

e. 350.

26. Stoodi

Um trem de 60 m de comprimento demora 30 s para atravessar completamente um tinel de 120 m de extensao. A velocidade escalar
média do trem é:

a.2mls

b. 4 m/s

c.6mls

d.8mls

e. 10 m/s

27. EEWB 2011

Em um local onde g= 10 m/s?, um objeto é lancado verticalmente para cima, a partir do solo terrestre. O efeito do ar é desprezivel. 0
objeto atinge 20% de sua altura maxima com uma velocidade de modulo igual a 40 m/s. A altura méxima atingida pelo objeto vale:
a. 200m

b. 150m

c. 100m

d. 75m

28. ENEM 2016

Dois veiculos que trafegam o velocidade constante em uma estrada, na mesma diregdo e sentido, devem manter entre si uma
distédncia minima. Isso porque o movimento de um veiculo, até que ele pare totalmente, ocorre em duas etapas, a partir do momento
em que o motorista detecta um problema que exige uma freada brusca. A primeira etapa é associada a distancia que o veiculo
percorre entre o intervalo de tempo da deteccéo do problema e o acionamento dos freios. Ja a segunda se relaciona com a distancia
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gue o automovel percorre enquanto os freios agem com desacelerac@o constante.

Considerando a situagdo descrita, qual esboco grafico representa a velocidade do automdével em relagéo a distancia percorrida até

parar totalmente?

T
™
§
& \
D dstine )
a.
il
&
& “
D sfrcds uh]
b.
T
ji:}
g
=
D stincs &)
c.
id
&
4
=
D thnas @)
d.
El
g
k]
a
D 8nes @)
e.

29. ENEM 2012

Para melhorar a mobilidade urbana na rede metroviaria € necessario minimizar o tempo entre estacdes. Para isso a administragcao do
metrd de uma grande cidade adotou o seguinte procedimento entre duas estagfes: a locomotiva parte do repouso com aceleracao
constante por um terco do tempo de percurso, mantém a velocidade constante por outro terco e reduz sua velocidade com
desaceleragdo constante no trecho final, até parar.

Qual é o gréfico de posigao (eixo vertical) em fungéo do tempo (eixo horizontal) que representa 0 movimento desse trem?
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30. UNESP 2006

Duas carretas, A e B, cada uma com 25 m de comprimento, transitam em uma rodovia, no mesmo sentido e com velocidades
constantes. Estando a carreta A atras de B, porém movendo-se com velocidade maior que a de B, A inicia uma ultrapassagem sobre
B. O grafico mostra o deslocamento de ambas as carretas em fung¢é@o do tempo.

250 A (m)
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Considere que a ultrapassagem comeca em t = 0, quando a frente da carreta A esteja alinhada com a traseira de B, e termina quando
a traseira da carreta A esteja alinhada com a frente de B. O instante em que A completa a ultrapassagem sobre B é

a.2,0s.

b.4,0s.

c.6,0s

d. 8,0s.

e. 10,0 s.

31. UFMG

Um carro esta andando ao longo de uma estrada reta e plana. Sua posigdo em funcéo do tempo esta representada neste gréfico:
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Q

Posicao

P

Tempo

Sejam V, V e V, os modulos das velocidades do carro, respectivamente, nos pontos P, Q e R, indicados neste grafico.

Q

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que:

Vo < Vp < Vg
0. Ve < Vi < Vg
Vo < Vg <Vp
o Ve < Vg < Vi

32. Espcex (Aman) 2013

Um carro esta desenvolvendo uma velocidade constante de 72 km/h em uma rodovia federal. Ele passa por um trecho da rodovia que
esta em obras, onde a velocidade maxima permitida é de 60 km/h. Apés 5 s da passagem do carro, uma viatura policial inicia uma
perseguicao, partindo do repouso e desenvolvendo uma aceleracéo constante. A viatura se desloca 2,1 km até alcancar o carro do
infrator. Nesse momento, a viatura policial atinge a velocidade de

a. 20 m/s

b. 24 m/s

c. 30 m/s

d. 38 m/s

e.42mls

33. Stoodi

Um carro sai do km 0 de uma rodovia as 10:00. As 12:00, o motorista resolve parar para descansar em um posto localizado no km
200. Ap6s 30 minutos parado, ele retoma a viagem, porém no sentido contrario ao que ia inicialmente. Ele chega ao seu destino final,
no km 100, as 14:00.

Considerando o trajeto total, seu deslocamento escalar, sua velocidade escalar média e sua distancia percorrida, séo,
respectivamente:

a. 100 km; 25 km/h; 300 km

b. 300 km; 75 km/h; 100 km

c. 100 km; 25 km/h; 100 km

d. 300 km; 75 km/h; 300 km

e. 100 km; 75 km/h; 300 km
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34. Stoodi

Um policial esta parado com sua moto em uma estrada que tem velocidade méaxima permitida de 80 km/h. Um motorista passa pelo
policial trafegando a uma velocidade constante de 10 km/h acima da permitida. Instantaneamente, o policial sai em perseguicdo ao
motorista, partindo do repouso e acelerando sua moto com aceleragdo constante igual a 5 m/s2. Apés quanto tempo o policial alcanga
0 motorista?

a.25s

b.50s

c.75s

d.10,0s

e.125s

35. FEI-SP

O grafico abaixo representa o espaco percorrido, em fun¢éo do tempo, por um mével em MRUV.

b £ {m)

20

e~
&

10

“n

(} 1 2 3 fs)

Pode-se afirmar que a posicéo do moével para t = 0,5 s e a fungéo horéria da velocidade desse movel séo, respectivamente:

a. 18,750 m; v=10 - 10t
b. 19,875 m; v =15-5t
c. 17,500 m; v =15 — 10t
d. 17,500 m; v =10 — 10t
e. 18,000 m; v=10 -5t

36. Stoodi

Um objeto de massa m = 5 kg é langado verticalmente para cima, com velocidade igual a 10 m/s, a partir de uma altura de 10 m em
relacéo ao solo. Calcule o tempo total decorrido até que o objeto atinja o solo.

a.4s

b.3s

c.2s
d.E-I—EV/_s

Péagina 18
Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distancia LTDA - EPP - Todos os direitos reservados



gitoodu

e.l-l—"/_s

37. ENEM 2017

Um motorista que atende a uma chamada de celular é levado a desatencdo, aumentando a possibilidade de acidentes ocorrerem em
razdo do aumento de seu tempo de reagdo. Considere dois motoristas, o primeiro atento e o segundo utilizando o celular enquanto
dirige. Eles aceleram seus carros inicialmente a 1,00 m/s2. Em resposta a uma emergéncia, freiam com uma desaceleracéo igual a
5,0 m/s2 O motorista atento aciona o freio a velocidade de 14,0 m/s, enquanto o desatento, em situacdo analoga, leva 1,00 segundo a
mais para iniciar a frenagem.

Que distancia o motorista desatento percorre a mais do que o motorista atento, até a parada total dos carros?

a. 2,90m
b. 14,0m
c.14,5m
d. 15,0m
e.17,4m

38. UFSM 2013

Durante uma visita ao planeta X, um astronauta realizou um experimento para determinar o médulo da aceleracéo gravitacional local.
O experimento consistiu em determinar o tempo de queda de um objeto de massa m, abandonado a partir do repouso e de uma altura
h. O astronauta verificou que o tempo de queda, desprezando a resistencia com a atmosfera local, € metade do valor medido, quando
0 experimento é realizado na Terra, em condi¢Bes idénticas. Com base nesse resultado, pode-se concluir que o médulo da
aceleragao gravitacional no planeta X(g,) €, comparado com o médulo da aceleracao gravitacional na Terra (gt),

a gr = 4g;
b. Jr = 24;
c.9r = gi/4
d.Jr = Q’u‘ﬂ
e.fr = gt;"rg

GABARITO: 1) d, 2) ¢, 3) ¢, 4) d, 5) b, 8) b, 7) d, 8) ¢, 9) b, 10) e, 11) b, 12) d, 13) a, 14) b, 15) d, 16) a, 17) d, 18) d, 19) d, 20) a, 21) e, 22) e, 23) ¢, 24) €, 25) e, 26) ¢, 27)
¢, 28) d, 29) ¢, 30) d, 31) ¢, 32) e, 33) a, 34) d, 35) a, 36) e, 37) e, 38) a,
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